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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Utilisation excessive des écrans dans l'éducation nationale
Question écrite n° 7197

Texte de la question

Mme Florence Goulet alerte Mme la ministre d'État, ministre de l'éducation nationale, de l'enseignement
supérieur et de la recherche, sur les dangers de l'utilisation excessive des écrans dans l'éducation nationale. En
mai 2024, elle avait déjà alerté sa prédécesseure sur l'addiction aux écrans chez les jeunes et les enfants,
considérée comme une catastrophe sanitaire et éducative. En effet, le choix du « tout numérique » de l'école au
lycée participe à cette situation. L'usage des plateformes en ligne est obligatoire pour pratiquement toutes les
démarches et les enfants utilisent des écrans et des logiciels comme Pronote en permanence, si bien qu'ils sont,
dès le plus jeune âge, exposés aux écrans à l'école, sans compter une utilisation compulsive des réseaux
sociaux sur les smartphones dans les cours de récréation, quand ce n'est pas pendant la classe. De plus, cette
pratique des écrans représente un coût budgétaire dans le montant des dépenses effectuées par l'État et les
collectivités territoriales pour équiper les écoles, collèges et lycées d'écrans en tous genres : tableau numérique
interactif, tablettes, ordinateurs portables et autres outils informatiques destinés aux élèves, ainsi que le coût de
développement de logiciels spécifiques à l'éducation nationale, de type Pronote. Aussi, elle lui demande quelles
actions concrètes le Gouvernement entend mettre en œuvre pour limiter l'accès aux écrans dans le cadre du
travail scolaire et si les éventuelles mesures envisagées s'appliqueront à l'ensemble des établissements : écoles
primaires, collèges et lycées. Par ailleurs, elle lui demande si un rapport peut être établi sur le coût total des
dépenses engagées depuis ces 5 dernières années par les communes, les départements, les régions et l'État
concernant l'utilisation des outils numériques par les écoliers, collégiens et lycéens.
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